

Из писем Р.И. Матеевца родителям

3 сентября 1987 г.

... Да, я вам писал или нет, что пришлось мне здесь попариться веничком из эвкалипта, вроде ничего, но до наших березовых ему далеко. Да, когда уезжаешь в чужие края и начинаешь сравнивать со своей родиной, всё становится дома намного милей, родней и лучше. Помните, как Юра писал из армии: "Мой родны кут, як ты мне мілы..." Батя, ты даже сейчас это часто говоришь, а ведь действительно это так. Всё же человек странно устроен. Когда дома, в кругу родных и близких - всё кажется обыденным, простым. А чуток подалее уедешь, всё кажется иным...

17 сентября 1987 г.

... Как ваше здоровье? Я вас очень прошу, берегите себя, как можете. Конечно, мой отъезд сюда не сказывается на вашем здоровье положительно, наверное, это мой очередной необдуманный поступок по отношению к вам. Но я все же прошу вас, дорогие мои родители, не сердитесь на меня. Мне нужно было поехать сюда... Ведь ты мне, батя, сам говорил, что твои четыре сына постоянно стоят под ружьем. Ведь на то мы и солдаты, чтобы быть там, где труднее...

8 октября 1987 г.

... Мамочка и батя, вы не переживайте, за меня, пожалуйста, я здесь себя неплохо чувствую, это уже точно. Ведь я же и раньше старался вам не врать. А тем более сейчас, когда я так далеко от дома, мне это совершенно ни к чему.

Прочитав ваше письмо, я немного обрадовался, а обрадовался я тому, что вы правильно поняли, для чего здесь нахожусь я и мне подобные. Ведь и вправду, если разобраться, то теми ребятами, кто делает нелегкую солдатскую работу, нужно гордиться, а работа здесь бывает разная...

Конечно, и у меня из Минска не всегда получалось к вам приехать, когда это было нужно и вам, и мне. У меня была служба, а служба есть служба, сами понимаете. Но я вам скажу точно, что мы все — ваши дети, всегда стремились и стремимся к своему дому, к вам, наши родные. Ведь все хорошее связано у нас с Гулидовом, с нашей хатой...

Думаю, что мое пребывание в Афганистане меня многому научит и на жизнь придется смотреть немного по-другому. Вот только плохо, что к нам это приходит тогда, когда нам тридцать лет, а должно приходиться намного раньше...

Кн. "Память"